EMIMEAEIA: A. KAWOKOAH2

KEDAAAIO 3°

PEYZTA ZE KINH2H

A. EIZATQIH - YTPA ZE 120PPOMNIA

OEMATA B

Epwtnon 1.
Ito Simhave cxnpa to eéuBolo £xst Bapog B, Siatopn A Kal icoppomel. H SUvaun mou
aoKeital amd To uypo oto euBolo sival

a) F=pghA
B) F=B+pghA

v) E= pumA—FpghA

Epwtnon 2.

Ito Simhavo Udpaullko meEoTnplo Ta duo £uBoia
apxika Bplokovtat oto idie opiulovtio emimsdo.
Meloups To aplotepd £pBoio pe pla duvapn Fy
TPOKOAWVTAC Mla HIKPR HeTaTomion Axq, OMOTE TO
dz£10 £uBoio déxetan pia SUvapn F; kol petakiveital
Kata Ax;. Ma Ta épya Twv 800 SUVApswy 1eXUEL

a) W=w,
B) Wy<W,
¥) Wi>Wy
EmA£ETe TN cwoth anavinon Sikatohoywvtag tnv emhoyn oac.
Epwtnon 3.

Kata tnv Siefaywyn evog meipauparog, o Pascal tomoBetnos éva GTEVO KATAKOPUPO
cwARva Peydou phKoug pEca ot va SUAvo Bapéh Kpaciou. Otav yEpce to Bapshl Kal

1O cwAnva e vepo, to Bapsh e£eppayn. Auto cuveEBn S10TL TO vEPO TOU KATAKOPUMOU
cwAnva avénce moAu

Q) TOV OYKO TOU vEPOU Tou Bapsiiou.
B) tnv mison ota Towxwpata Tou Bapeiiou.
y) Hovo TNV Katakopugn SUVAHN TTOU acKeital otov mubusva tou Bapsilou.

Na emAg€ete Tn SWOTN AmavTnon Kal va SIKAoAOYNGETE TNV EMAOYN Cag.
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Epwtnon 4.
B4. Baloups éva KAAAudKl G éva WnAd moThpl pe vepo. E@appoloups o SAKTUAC Hag
GTO TMAVW HEPOC A0 To KOAQUAKL, TayldeUovTag Yid ToGoTNTA aEpa TTIAvVWw Ao TO VEPO,
Xwplg va emTpiwoups va sigEABsl | va e£EABsl smmAfov afpag. ITn GCUVEXEL
ONKWVOUUE TO KAAQUAKL amo To vepo. MapatnpoUps OTI TO KOAQHAKL GUYKPATEL TO
HEYAAUTEPO HEPOC TNE APXIKAG TOCOTNTAS TOU VEPOU Kl MAVW damd To VEPO UTIAPXEL
agpag. AuTo cupBaivel SLOTI TEAIKA N TMEGT TOU Agpa PEGA GTO KAAAUAKL yiveTal

a) (on Pe TV aTUoC@AlpIKn TGN
B) HIKPOTEPN ATIO TNV ATHOGMAPIKN TEGT
y) HeyaAUTtepn ano TNV aTHOCQAIPLKN TTiean

Na emAEEeTe TN SWOTH AMAVINGN Kal Vel SIKAIOAOYNGETE TNV EMAOYH Gac.

Epwtnon 5.

Ta 0o avowxta okeAn Tou Joxsiou TOU 4 L
TapaKaTtw oxnuatog  yepiloviar  pe  uypod [

TUKVOTNTAC p, MEXpL Ta onusia A kat B _ ! B
avtictowxa, svay n BaABida sival kAsiotn. To ] />‘
Befld0 okéhog Tou doxslou elval KekMpgéve pe { \([_ th
yavia KAGHE @, OTWE QalveTal OTo GXNUa. AV Pg sarsicy = 4

N ATHOGWQAIPIKN TIEGT

Po

a) n mieon oTo KATw pEPOG TG BaABidag sival p, +pglnue.
B) ol MEGEIC G6TO MAVW KAl 6To Katw PEpog Tng BarBidag sival iosg.

Y) n mieon oto mavw pépog tng BarBidag sivar pgh.

OEMATAT

Acknon 1.

‘Eva dwpdTio £xsl SIACTAGEIC 4m X 5m X 3m (UnKog X MAATOC X UYoc) Kal TEPLEXEL aspa
mukvotntag p=1,2Kg/m’. Av n emrtdxuven tng Bapltnrac sivan g=9,81m/sec’ va
BpeBouv:

a) n pala ke o Bapog tou aspa tou Swpatiou Kat
B) n SUvapn mou acKEl N aTHocpalpa Tavw oto damedo.

y) Nati o dansdo Sev Katappésl;
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Aoknon 2.
Mia dsEapevn amoBnksuong vepoU £xel Upog 10m Kal o TuBuévag Tng Bploketal os Uyog
30m amo to £dagog. H defapevn tpowodotel pia aypoikia mou n Bpuon Bploketal os
Uwocg Tm mavw amo to edagoc.

a) Moon eiven n Siapopd TS mieong Tou vepou petaly Bpuong Kal emupdvelag vepou ot
defapsvn;

B) Moan sivat n Siapopd e Teong Tou vepou petalu Bpuaong ke muBpeva Sefapsvng;

Aivovtal g=10 m/sec’ Kai TukveTnTa vepou p=1 g/cm’.

Aoknon 3.

Zto SimAavo Gxnua @aiveTal n GXNUATIKA TaedcTacn Tou .
gucTnuatog TEdnong svog oxnuatog. To £pBoAo Tou \
KUplou KulivBpou £xel Siatopn epBadol A=2 cm’ evw TO mEvTiEA |
¢uBolo Tou KuAivpou Twv ppévwy A;=6,5 cm’. O Sickog // L
oToV OToio s@appoletat n dUvapn amé Ta TAKAKI / \FU’ -
mapoucialel ps Ta TAKAKIA cuvteAsoTh TpBRg oAlsBnong IR CERL S S
p=0,5. Av o odnyod¢ TATACEL TO MEVIAA TOU QPEVOU WE ’iAvSpos  ppéviv
dUvapn pétpou Fi=40 N, va BpeBouv:

a) n mpocheTn MEeon TOU MPOKAAEITAL GTO UYPO Tou KUplou KUAlvSpou.
B) To pétpo g SUVAUNG TTOU AacKeiTal 6To peydie EuBoio.

y) TO pETpO TNE spappolopevne Suvaung TeBneg oto dicke Tou Tpoxou.

Aoknon 4.

Zto SumAave cxnua gaivovtal dUo cuykowwvoUlvta Soxeia
TOU TIEPLEXOUY VEPO Kal KAsivovTal pe epBoha epBaduwyv A=4
cm’ kat A;=40 cm’ mou iocoppomoUv oTo idio Uyog. To
apicTepo epBoio £xs1 Bapog Wi=10 N.

A Az

W+ '
w:

a) Moto given To Bapog tou d2fiou epBoiou;

B) Ackwvteacg KataAinAn Suvapn pétpou F, petakivoups Katd Ax,=20 cm Tpoc Ta KAaTtw T
aploTepo £pBolo Kol TO akwnTomoloUps otn vea Bgon. Moon sival Twpa n UWOHETPLKN
Slawopda Twy Suo spBoAwv;

v) Noco sival To PéTpo TnNg duvaung Fq ;

8) Na Bpsite ta pstpa Twy Suvapswy mou dexovial ta Guo euBoia otn vea Bon Toug
amo TO VEPO.

Alvovtal pa=10° Pa, n TukvotnTa Tou vepou p=10° Kg/m® kan n emTdxuven Tng
Baputntag g=10 m/s?.
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B. PEY2TA 2E KINHZH — AIATHPHZH THZ YAHZ KAI EZI2Q3H ZYNEXEIAZ

OEMATA B

Epwtnon 1.
H taxUtnta pe v omoia pEouv Ta vepd £vog motapou, otabepol mAdtoug d, of Eva
onueio omou to pEco Babog sivan h,=2 m, eiven uy. Zg éva Ao onusio Tou TOTApOU OTTou
Ta VEPA pEouv He TaxUTNTA U,=2 U, To péco BaBog Tou motapoUl sival h; mou sival ico
He

a. 2 m.
B. 1m.
Y. 4 m.

Na emAg€ete T GWOTH amavTnon Kai va SIKaloAoynoETe TV emAoyn cac.

Epwtnon 2.
To guBadov SLAToUNS TOU GwANvVa GTNV TEPIOXN A Elval TPIMAAGLO Tn¢ SIATOUNG ToU otV
meploxn B.

Te &Uo dzutepolenta amd tn Siatopn A Siépxovral 6 cm® vepou . It éva SeutepOAeTTo
amo tn Siatopn B Sigpxovtal

a. 6 cm® vepol.
8. 3 cm’ vepou.
y. 18 em® vepou.

Na emA£EeTe TN CWGTA ATAVINGN Kal va SIKaloAoyNGETE TNV EMAOYH Gag.

Epwtnon 3.

‘Evag cwAnvag exst diatopn euBadol A KAl 6TO ECWTEPIKO TOU PEEL UYPO TIUKVOTNTAC P,
Mg Taxutnta u. To uypd eSepxopsvo amd To cwAnva mEQTel Kabeta mavw G Hia akivnth
emupavela epBadol A Kal amodakpUVETAL Ao AUTH pEOVTAC TAVW GE auth. AnAadh petd
TNV MPOCTITWGT, oTNY apxikn SievBuven Kiviong ot palec dev £xouv taxutnta. H kabetn
SUVan TOU GCKEL N EMUPAVELL OTO UYPO SIVETAL Ao TN OXE0N

a. F=pAv’.
B. F=2pAv’.

Y. F=pAuv’/2.
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Epwtnon 4.
H didpstpog g SlAToung Tou cwhnva oTnv meptoxn A givatl &, = 2 cm, evw n SlapeTpog
e Slatopng Tou otny meploxn B sivan &; =1 cm.

H taxitnta v, Tou uypou otnv meploxn A givatl 2 ecm/s. H taxutnta otnyv meploxn B sivat
a. u,=1cm/s

B. u,=4 cm/s

Y. v, =8cm/s

Na emA£EeTe TN GWOTN ATAVINGN Kat va SIKAIOAOYNGETE TNV £MAOYN oac.

Epwtnon 5.

Mua defapevn £xel xwpnTikotnta 10 m® . H mapoxn vepou evog KuAvapikoU GwAnva mou
yepiler T Sefapevi sivan M;=2 m’ /min kau yepilew ™ Seapevi oe xpovo t;. MNa va
yepiosl n dsfapevn o MEVIE ASTITA MEPIGGOTEPO 1 TIAPOXN TOU VEPOU TPETEL VA YIVEL

a. I, = 21T,
B. II, =TT,
y. I1, = 0,511,

Na emA£EeTs TN GWOTN AMAVINGH Kal va SLKAOAOYHGETE TNV EMAOYN Gac.

OEMA T kou A

Acknon 1.
H @A£Ba tou vepou piag Bpuong yivetal otevotepn Kabwg To vepo
meptel. H aktiva tng Siatopng tng @AsBag otn Beon 1, otav
e€epxetal amo tn Bpuon eivatl ry = Zcm Kau yiverat r; = 1 cm oe
amoctacn h mo katw (BEcn 2). To vepo otn Béon 1 £xel TaxutnTa b
ui=1m/s.

Na umoAoyicete

a) Tnv mapoxn e Bpuong.

B) tnv taxutnta Tou vepol otn Bion 2.

y) Tnv anoctacn h.

8) To xpovo mou xpeldletal yia va yepice pa dsapevn xwpnTikoTntag 4 m’.
Na Bswpnoete 1o VEPO 18AVIKO PEUGTO.

Alvetat g=10m/s’
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Aoknon 2.

‘Evag cwAnvag amoteAsital amd dUo KUAvepIKa HEPN

SLAQOPETIKAG AKTIVAG KOl HECT GE auTov péet Aadl. To A B Y
TMPWTO PEPOC TOU GWANVA AKTIVAC ri=2 cm UETAPEPEL l_"' =
oto dsUtepo At palac m=4kg o= xpoviko SacTnpa

t=5s. H taxutnta tou Aadlou oTo GeUTEPO Kal GTEVOTERO KUAIVOPIKO HEPOG Elval

Uy =Em!s. Na umohoyiceTte:

a) mococ oykog Aadlol petapeépBnke oto SeUTEpo cwANVa G5 Xpoviko dldcTnpa t=5s.
B) tnv mapoxn Aadiol cTo SeUTEPO CWARVA.

Y) TNV TaXUTNTA PONE CTOV MPWTO CWANVA.

&) tnv akTtiva tou deltspou cwAnva.

Na Bswpnoets to AddL 1GaviKe pEucTo.

Alvetal n mukvotntd Tou Aadol p=0,8 g/cm’.

Aoknon 3.

OpilovTiog cwAnvag ektofelel vepo amod Kamolo Uyog h. To vepd eEEpXeTal TOU GwANRVC
HE TaxUTNTA Ug = 5 m/s Kal @Tdvel oTo édagog 62 Xpovo t=1s amo tn octiyun g ££6dol
Tou amé To cwAnva. H mapoxn Tou cwAnva sival M=0,6 m’ /min.

Na umoAoyiocte
) o Uwoc mou Bpicketal o opt{ovTioc GwANVAC.

B) tnv amocTacn Tou onuelou ToUu XTUTIdElL To veEpG oTo &dagog amo thv £€odo ToL
GwAnva.

v) Tn pala tou vepou mou Bpicketal kabs GTiyun oTov aspa.
3) TNV aKTIiva Tou cwAnva.

Alvovtat: g=10m/s?, p=1g/cm’.

Aoknon 4.
‘Evag owAfvag Tou petagépsl vepd éxel aktiva r=2+mem Kat SwakAadiletan o 300
HIKPOTEPOUG GWANVEG GKTIVAG 1 =1, =JTom. H mapoxi otov kevipkd cwhriva sival

N=1 m* /min. ‘Evag amé toug dUe PIKPOTEPOUC GWANVES KATAANYEL o8 pia piKpn Seapevi
Tou xwpasl 100kg vepo.

Na umoloyicte

a) TNV TaxuTnTa pong GTOV KEVIPIKO cwinva.

B) tnv mapoxn vepou G £vav amo toug SU0 HIKPOTEPOUG GWANVEC.
y¥) TNV TaxuTnTa pong ctoug SUo HIKPOTEPOUS GWANVEC.

&) To xpovo Tou xpelalstal yia va yepiost n pikpn dsfapevn.

Nea BewproeTe TO VEPO I3AVIKO PEUCTO.

AlvovTal i TUKvOTnTa Tou vepou p =1 g / em® kat ° =10.
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MNpoBAnua 5.

H omn £KTOSEUGNC TOU VEPOU EVOC VEPOTICTOAOU
exel spBado A,=1mm? kat to epBadov Tou
guBoAou mou melsl To vepo A=70mm?. ‘Eva
maidi Kpatdel To vepomicToAo o Uyog h=0,8 m ]
amo to £dagog Kal melel Tn okavdain tou. H £
okavdain otn cuvexela melsl to euBolo Tng
Hkpne Sefapevnc amobnkeucng Tou vepoU pE e
dovapn F=10N kam Tto vepd sEépxetal pe

TaxuTnTa U.. Na BpeBolv:

a) n GXEGn TTou GUVOEEl TNV TAxXUTNTA £KTOEEUCNC ToU VEPOU e TNV TaxUTnTda Kivnong tou
gpBoiou.

B) n taxutnta ekTofeucnc v, Tou vepou.
v) n opll6vTia amocTacn MoU QTAVEL TO VERO OTAV MEPTEL 6TO £6awoc.
Na B£wpnGETE OTL N PO TOU VEPOU £XEL TIC IBI0TNTES ToU 1Wavikou peucTou.

H mukvoTtnTa Tou vepou eival p=10° kg/m? , g =10 m/sz.

4899 . 2000
4900 7

Qewpsiots =16.9

. H AIATHPHZH THZ ENEPTEIAZ KAI H EZI2Q%H BERNOULLI

OEMATAB

Epwtnon 1.

Muwa Ssfapevn tpoodotsital pe vepod amo pia Bplon, £Tol wote TO g_____\
Uyog Tou vepou otn Bsfapevn va mapapével otabepo Kat ico pe h. b |
ZTNV Katw emipaveia tng dsEapevng umdpxet pia omn suBadou A . H

TApoXn amo TNV o SIVETAL amo TN GXEoN

a) IT=A4-,/2gh
B) IT> 4-\[2gh
y) IT<A4-2gh .

Na emA£EcTe TN CWOTN ATAVINGH KAl Va alTloAOYNOETE TNV EMAOYN GAg.
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Epwtnon 2.
Mia opiovTia cUplyyd TEPLEXEL VEPO, TO omoio Bewpeital 18aviko peucto. To £uBolo tne
cuplyyag pmopsl va Kiveital xwplg tpiBeg Ki £xsl
eyBado 4;,, svw To vepd efépxetal otV

.‘i}

atgocealpa amd pia tpuma suBadou :1;:?. @ !

AckoUpe oto £uBolo tng cuplyyag pa opilovria
Suvapn pétpou F. To HETPO TNE TAXUTNTAS WE TNV omoia To vepo efépxetal amo Thv
TpUTIa £ival (oo pe

3 |F

u_
)3 4,

Na emA£Eete TN cWOTN AMAYINGN KAl va aiTioAoynceTe TNV emAoyn cag.

Epwtnon 3.
‘Eva Soxeio TMepiEXel VEPO TUKVOTNTAS p, MEXPL UYOg h, amo Tov 7
muBuéva tou. Mavw amd To veEPO umapxel otpwpa Aadiou hy
TIUKVOTNTAG p,, HEXPL UWOS A, TAVW amO Tn oTAadun Tou vepou. It %
gva onpeio 1 Tou TuBuEva Tou doxeiou umapxel pia omn. H taxutnta hy
UE TNV oTola To VEPO EEEPXETAL ATIO TNV TPUTA EXEL HETPO: it e,

B) v, =\2g(h+hy)

||2( h, +p.h,)
Y) o, = .EPJJPzz_
Py

Na aitioAoyncTe TNV amavinen cag.
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Epwtnon 4.
To oxfApa Szixvel évay oplldviio cwAnva, HEGa GToV oTolo A
pEelL vepd, TO omoio Bzwpoups 1WBaviKO PEUCTO, HE HOVIHN A
Kal otpwtn pon. H dwatopn 4, Tou aplcTEpol THAWATOG U |

Tou cwAnva eival TpimAdcla amo ) diatoun 4, Tou delou

TOU THNUATog. AlveTal OTL n TMEGH GTO onuelo 2 TOU CXNUATOC £ival icn HE p; KAl GTO
onueio 1 ion pe py . H Taxitnta pe TNV omoia pEEl TO VEPO GTO APIOTEPO TUAHA TOU
cwAnva eival ion pep, . H Siagopa mieong p, — p, eivat ion pe

a) 4pu;
B) 200

V) pvf

Na emA£EETE TN GWOTN ATAVTNON KAl Va AlTIoAOYNCETE TNV emAoyn oag.

Epwtnon 5.

To oxnua Osixvel évav opillovrio cwAnva, pEGA oTov
omolo péel vEpo, To omoio Bewpoups WBaviko peucto, e
HOVIUN Kal oTpwTn pon. IZtov opl{ovTio GwAnva £XOUE
TPOGAPHOCEL EVAY KATAKOPUPO CVOIKTO CWANVd, HEG
oTov oTolo To Uyog Tou vepou gival ico pe i .H taxutnta
HE TNV oToia péel To vEPO OTO APLOTEPS THAMC Tou

owAnva eival ion pev, kai oto 6efl0 ion pe v, (v, >uy;). Av sival yvword, n
gmraxuven tng Baputntag , g Kal n MUKVOTNTA Tou vepou, p, TOTE N TiEGN GTO onpsio 2
TOU GXNUATOC, Pz Elval ion pE

1 ) 2
a) pgh+=pLy —uy)
1 3 ],
B) Par,u_? P{.Ui_ =)

1 o 2 2
Y) Pog + P8+ P4 —1y).

Na emA£EeTe T CWOTN AMAVTNGH KAl Va AITIOAOYNGETE TNV EMAOYN CaAg.
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Epwtnon 6.
0 GWANVAC TOU GXNUATOC EIVAL YEUATOC HE WSaviKo uypo. To A
optlovrio TuRpa KA tou cwAnva gxel otaepn Siatopn 4,, K

A
evw to opilovrio THAMa MN tou cwAnva £xst otabepn TJ
Slatopn A4, < 4,. Ot 800 opilovTtiol cwAnveg amexouv petagy l

r
TOUG KATaKOpu@a Kata h kal oto onpeio N umapxel M =TT N
CTPOQLYYA.

‘Otav n_otpo@lyyd sival KAslotn n diagopd mMecewy MeTall Twv onpelwv A Kat I eivat

ion We pr—p, =4dp.

‘Otav n_oTPOMLyYa £ival AVOIKTH KOl TO UYpO PEEL HE CTPWTIN KAl POVIUN pon dmo To
onueio A mpog To onueio I, n dlagopd mMEécswy PETASU Twv onueiwv A Kal [ sival ion pe
pr —ps =4p . Na g dUo Slagopig MEGEWY IGXUEL

a) Ap=Ap’
B) Ap < Ap”
Y) dp>4dp”.

Na aitioAoynoTE TNV AMAVINGH Gac.

Epwtnon 7.

ITo OmAave oxnua @aivetal pa  cnpayya
(touved), @Tiaypévn amo xaptovi. ‘Eva peUpa
agpd, TEpvVA HEGA amd T Ghpayyd, He KateuBuven
TapdAAnAn ctov aova tng. ‘Otav n taxutnta Tou
peUpatos auinbsi, To mBavétepo va cupBel sival n

cneayya 7 /

a) va Auyicel Tpog TA KATW.

B) va avacnkwBel.
y) va HETATOTIOTEL TPOg Ta aploTepd TS KateuBuveng Tou pelpdaTos Tou aépd.

Na emA£EeTe TN CWOTN AMAVINGN KAl VA CITWOAOYNGETE TNV EMAOYR Gac.



